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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                           XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 12 NOVEMBRE 2024, N. 166 

PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIANLUCA PASQUI 

INDI    PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE MAURIZIO MANGIALARDI 

INDI    PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

INDI    PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIANLUCA PASQUI 

INDI    PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI  PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste la Dirigente del Servizio affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari dott.ssa Elisa Moroni, 

in sostituzione del Segretario generale dott. Antonio Russi 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Alle ore 10:20, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta della 

Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 165 

del 5 novembre 2024, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1214 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente “Emergenza sicurezza nel territorio della Provincia di Fermo” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.    

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.         
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• INTERROGAZIONE N. 1258 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente “Conferenze dei Sindaci 

delle Aziende Sanitarie Territoriali (AST)” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.    

  Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.  

• INTERROGAZIONE N. 1300 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Casini, Bora, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente “Monitoraggio tempi di attesa per le prestazioni ambulatoriali 

della Regione Marche” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.    

  Replica l’interrogante Consigliere Carancini.   

• INTERROGAZIONE N. 1302 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Minardi, Casini, Bora, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Carancini, Cesetti, concernente “Adeguamento alla normativa nazionale in materia di 

fusioni dei comuni”.  

Risponde l’Assessore Brandoni.     

  Replica l’interrogante Consigliera Vitri.    

• INTERROGAZIONE N. 1316 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, Bora, Carancini, Cesetti, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente “Attuazione della risoluzione n. 11/20 ‘Mancata applicazione 

legge 145/2018 e procedura di infrazione della Commissione Europea nei confronti dell'Italia. Tutela 

delle concessioni demaniali per il turismo balneare il relativo indotto e l'occupazione di migliaia di 

lavoratori’” 

 Risponde l’Assessore Brandoni.     

 Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi.    

• INTERROGAZIONE N. 1319 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente “Piano vaccinale antinfluenzale e anti-COVID 19” 

 Risponde l’Assessore Saltamartini.     

 Replica l’interrogante Consigliera Casini.      
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• INTERROGAZIONE N. 1324 ad iniziativa deil Consigliere Rossi, concernente “Problematiche nuclei 

manutentivi ferrovie Macerata” 

Risponde l’Assessore Brandoni.     

  Replica l’interrogante Consigliere Rossi.     

• INTERROGAZIONE N. 1320 a iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Mastrovincenzo, Casini, Bora, 

Carancini, Cesetti, Minardi, Vitri, concernente “Taglio di alberi e posizionamento di una piattaforma 

amovibile presso la Baia di Portonovo” 

INTERROGAZIONE N. 1338 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente “Taglio di alberi e lavori 

di escavazione nella Riserva di Portonovo” 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

  Replicano gli interroganti Consiglieri Mangialardi e Ruggeri (si dichiara insoddisfatta della risposta).      

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERPELLANZA N. 33 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Casini, Carancini, Cesetti, Minardi, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Vitri, concernente “Allarme povertà nella Regione Marche: come intende intervenire la 

Giunta?” 

Illustra l’interpellante Consigliere Mastrovincenzo. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE MAURIZIO MANGIALARDI) 

Risponde l’Assessore  Aguzzi.         

Replica l’interpellante Consigliere Mastrovincenzo. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• ELEZIONE DI UN CONSIGLIERE REGIONALE COMPONENTE DELLA COMMISSIONE PER 

LA VIGILANZA DELLA BIBLIOTECA IN SOSTITUZIONE DEL COMPONENTE 

DIMISSIONARIO ESPRESSIONE DEI GRUPPI DELLE MINORANZE 

(Articolo 150, comma 4, del Regolamento interno)  
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Il Presidente ricorda che l’Ufficio di Presidenza con deliberazione n. 18 dell’11 novembre 2020 ha istituito la 

Commissione per la vigilanza della biblioteca dell’Assemblea legislativa, prevista dall’articolo 150 del 

Regolamento interno. La Commissione è composta da un Vicepresidente dell’Assemblea legislativa, designato 

dall’Ufficio di Presidenza, con funzioni di Presidente, e da due Consiglieri eletti dall’Assemblea con votazione 

segreta. In seguito alle dimissioni del Consigliere Biancani, componente espressione dei gruppi delle minoranze, è 

necessario procedere alla sua sostituzione.  A tal fine ricorda che ogni Consigliere vota un solo nome e, dopo aver 

dato la parola al Consigliere Livi (comunica che i Consiglieri di maggioranza non ritireranno la scheda e non 

parteciperanno al voto), indice la votazione a scrutinio segreto.  

(la Consigliera Segretaria Vitri effettua la chiamata dei Consiglieri) 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI   N.    9 

SCHEDE BIANCHE  N.    3 

SCHEDE NULLE  N.    0 

SCHEDE VALIDE  N.    9 

Ha ricevuto voti: 

Mangialardi Maurizio  N.   6 

Il Presidente proclama eletto componente della Commissione per la vigilanza della biblioteca il Consigliere 

Maurizio Mangialardi. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• ELEZIONE DEL COMPONENTE CON FUNZIONI DI PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DI 

AMMINISTRAZIONE DELL’ENTE REGIONALE PER IL DIRITTO ALLO STUDIO (ERDIS), IN 

SOSTITUZIONE DEL DIMISSIONARIO ELETTO IN RAPPRESENTANZA DELL’UNIVERSITA’ 

DI URBINO 

(Articolo 9, commi 2 e 4.2, della legge regionale 20 febbraio 2017, n. 4)  

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare un solo nome e che l’Assemblea legislativa, nel votare, 

prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I Commissione assembleare, e 
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dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati. Indice, quindi, la votazione 

a scrutinio segreto. 

(La Consigliera Segretaria Vitri effettua la chiamata dei Consiglieri) 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI   N.  29 

SCHEDE BIANCHE  N.    3 

SCHEDE NULLE  N.    0 

SCHEDE VALIDE  N.  29 

Hanno ricevuto voti: 

Musso Fabio        N.    1 

Sacchi Agnese                          N.  25 

Il Presidente proclama eletta componente con funzioni di Presidente del Consiglio di amministrazione dell’Ente 

regionale per il diritto allo studio (ERDIS) Sacchi Agnese.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 268 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente “Rendiconto generale 

della Regione per l'anno 2023” 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri.  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Intervengono i Consiglieri Carancini, Mastrovincenzo, Cesetti, Livi, Battistoni, Marinelli, Putzu, Marinangeli, 

Baiocchi, Vitri, Assenti, Casini, Putzu (specifica in che cosa consiste ed interviene per fatto personale), Dallasta, 

Vitri (specifica in che cosa consiste ed interviene per fatto personale). 
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Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera 

Marcozzi, alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri ed all’Assessore Brandoni, passa all’esame e alla 

votazione degli articoli.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Discussione: Carancini, Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 

Discussione: Cesetti, Carancini, Marcozzi, Mastrovincenzo, Casini, Baiocchi.  

Dichiarazione di voto: Carancini, Assessore Saltamartini, Cesetti (interviene in dissenso dal gruppo di 

appartenenza). 

Votazione (per appello nominale ai sensi del combinato disposto dell’articolo 69, comma 1 e dell’articolo 66, 

comma 2, lett. c) del Regolamento interno): 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Battistoni, Bilò, Borroni, Dallasta, Elezi, Livi, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu.  

Contrari: Carancini, Casini, Mangialardi, Minardi, Ruggeri, Vitri. 

Astenuti: Nessuno.  

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 3 

Discussione: Cesetti, Carancini.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 4 

Discussione: Cesetti, Livi.  

Dichiarazione di voto: Cesetti, Putzu.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 5 

Discussione: Cesetti, Carancini, Assessore Brandoni.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 8 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 10 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 11 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 12 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 12 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 13 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 14 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva.  

Il Presidente comunica che, in merito all’argomento trattato, è stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di 

ordine del giorno a firma dei Consiglieri Cesetti, Casini, Carancini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi,Vitri, 

dà, quindi, la parola per l’illustrazione al Consigliere Cesetti. Dopo aver letto il dispositivo e aver dato la parola per 

dichiarazione di voto alla Consigliera Casini, pone in votazione la proposta di ordine del giorno. L’Assemblea 

legislativa regionale non approva.  

Intervengono per dichiarazione di voto i Consiglieri Carancini, 
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(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI)  

Livi, Marinelli, Marcozzi, Ruggeri, Marinangeli ed il Presidente Acquaroli. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)  

Il Presidente indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge n. 268. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 17:25.  

 

IL PRESIDENTE           

    Dino Latini  

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 

Micaela Vitri  
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     Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

E' stata presentata la seguente proposta di legge regionale: 

- n. 280, in data 11 novembre 2024, ad iniziativa del consigliere Latini, concernente: “Disposizioni in materia di 

Terzo settore e amministrazione condivisa”, assegnata alla IV Commissione assembleare in sede referente. Sulla 

proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia 

e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, 

altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

E’ stata presentata la seguente proposta di deliberazione: 

- n. 27/24, in data 5 novembre 2024, ad iniziativa dell’Ufficio di presidenza concernente: “Sostituzione 

componente del Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche”. 

Sono stati presentati i seguenti rapporti: 

• n. 70 ad iniziativa della Giunta regionale: “Art. 2 bis L.R. n. 32 del 11 novembre 2008 “Interventi contro la 

violenza sulle donne' Rapporto sul fenomeno della violenza. Anno 2023”, assegnato alla IV Commissione in 

sede referente e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 

5 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n 71 ad iniziativa della Giunta regionale: “Legge regionale 1 agosto 2019, n. 27 "Norme per la riduzione dei 

rifiuti derivanti dai prodotti realizzati in plastica", art. 11 "Clausola valutativa". Relazione sullo stato di 

attuazione della legge e sull'impatto nel territorio regionale della normativa nazionale ed europea in materia”, 

assegnata alla III Commissione in sede referente e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche, 

ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 72 ad iniziativa della Giunta regionale: “Legge regionale 18 febbraio 2020, n. 4, "Norme in materia di 

compostaggio della frazione organica dei rifiuti nella regione", art. 7 "Clausola valutativa". Relazione sullo 

stato di attuazione e sugli effetti della legge”, assegnata alla III Commissione in sede referente e al Comitato 

per il controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del 

Regolamento interno; 

• n. 73 ad iniziativa della Giunta regionale: “Legge regionale 13 novembre 2017, n. 32, art. 9 "Clausola 

valutativa". Relazione sullo stato di attuazione della legge regionale n. 32/2017 e sui risultati degli interventi 

per il contrasto allo spreco alimentare e non alimentare”, assegnata alla II Commissione in sede referente e al 

Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 
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del Regolamento interno; 

• n. 74 ad iniziativa della Giunta regionale: “Legge regionale 7/2014 art. 5 quater "Clausola valutativa". Relazione 

sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge”, assegnata alla IV Commissione in sede referente e al 

Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 

del Regolamento interno; 

• n. 75 ad iniziativa della Giunta regionale: “Legge regionale 28/2018 art. 7 "Clausola valutativa". Relazione 

sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge regionale 28/2018”, assegnata alle Commissioni II e III in 

sede referente e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 

5 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 76 ad iniziativa della Giunta regionale: “L.R. 24/2018 "Promozione di negozi di prodotti sfusi e alla spina. 

Art. 5 "clausola valutativa". Relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge”, assegnata alla II 

Commissione in sede referente e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli 

effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 77 ad iniziativa della Giunta regionale: “Relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della Legge 

regionale 29 aprile 2008, n.8 "Interventi di sostegno e promozione del commercio equo e solidale", art. 9 

(Clausola valutativa)”, assegnata alla II Commissione in sede referente e al Comitato per il controllo e la 

valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato, in data 6 novembre 2024,  la seguente legge regionale: 

- n. 18 “Iscrizione per l'anno 2024 del fondo per il contributo alla finanza pubblica. Attuazione dell'articolo 1, comma 

527-ter, della legge 213/2023”. 

Hanno chiesto congedo l'Assessore Antonini e la Consigliera Bora.  

 

 

 

 


